
中学生向け数学          中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

①：（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

１０５ａ０３０１０７ｗ０６９０５ｈｐ    難易度３ 

歯数３０の歯車Ａと歯数４５の歯車Ｂがかみ合って回転していて、 

歯車Ａは５分間に１２回転するという。次の問に答えよ。 

[ 問１]～[ 問６]には数字または英数半角小文字を解答欄に記入せよ。 

１）★Ａがｘ 回転する間にＢはｙ 回転するとして、ｙをｘの式で表せ。 

答え  ｙ＝
[ 問１]

[ 問２]
 [ 問３] 

２）★★Ｂは５分間に何回転するか。 

答え  [ 問４] 回転 

３）★★Ｂは１２回転するには何分かかるか。 

答え  
[ 問５]

[ 問６]
 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問題の解き方と復習のポイント 

ポイント＝ギヤ歯数×回転＝一定 



5 7 30

１）３０ｘ＝４５ｙ

２
　ｙ＝ ｘ

３

２）ｘ＝１２

２
　ｙ＝ １２＝８回転

３

３）８回転で 分だから１２回転では 分 秒かかる。

　８：５＝１２：ｘ

６０ １５
　　ｘ＝ ＝

８ ２

 


